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Beslutningsreferat fra Nordjyllands Politis 

kredsrådsmøde den 3. december 2019 

 

 

 

 

Deltagere: 

Stabschef Henrik Kjær Thomsen 

Chefpolitiinspektør Karsten Hansen 

Chefanklager Tina Østergaard 

Borgmester Birgit Hansen, Frederikshavn Kommune 

Borgmester Karsten Nielsen, Læsø Kommune 

Borgmester Leon Sebbelin, Rebild Kommune 

Borgmester Mogens Gade, Jammerbugt Kommune 

Borgmester Mogens Jespersen, Mariagerfjord Kommune 

Borgmester Per Bach Laursen, Vesthimmerlands Kommune 

Borgmester Thomas Kastrup-Larsen, Aalborg Kommune 

Viceborgmester Per Møller i stedet for borgmester Arne Boelt, Hjørring Kommune  

 

Under punkt 3 deltog desuden fra Nordjyllands Politi:  

Politiassistent Lasse Krogh Nygaard 

 

Afbud: 

Borgmester Arne Boelt, Hjørring Kommune 

Borgmester Mikael Klitgaard, Brønderslev Kommune 

Politidirektør Anne Marie Roum Svendsen 

 

Referent: Juridisk konsulent Mette Høg 

 

Dagsorden: 

1) Godkendelse af dagsorden 

2) Godkendelse af referat fra kredsrådsmødet den 7. maj 2019 

3) Oplæg fra Det Kriminalitetsforebyggende Sekretariat om tiltaget ”Den sikre side”, der 

skal klæde børn bedre på til at færdes på nettet.  

4) Samarbejdsplan 2020 

5) Det aktuelle kriminalitetsbillede 

6) Bordrunde 

7) Møder i 2020 

8) Eventuelt 

 

 

Stabschef Henrik Kjær Thomsen bød velkommen. 
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Ad punkt 1) Godkendelse af dagsorden 

 

Dagsordenen blev godkendt. 

 

Ad punkt 2) Godkendelse af referat fra kredsrådsmødet den 7. maj 2019 

 

Referatet blev godkendt. 

 

Ad punkt 3) Oplæg fra Det Kriminalitetsforebyggende Sekretariat om tiltaget ”Den sikre 

side”, der skal klæde børn bedre på at færdes på nettet 

 

Henrik Kjær Thomsen indledte med at byde velkommen til politiassistent Lasse Krogh 

Nygaard fra Nordjyllands Politi. 

 

Lasse Krogh Nygaard fortalte, at ”Den Sikre Side” er et samarbejde mellem Trygfonden 

og politiet. Indsatsen skal forebygge digital kriminalitet og styrke den digitale tryghed. Ma-

terialet er målrettet landets 7. klasser og kan bruges af lokalbetjente, SSP-medarbejdere og 

klasselærere. Lokalbetjentene har allerede holdt oplæg på flere skoler i Nordjylland, og ele-

verne har taget godt imod tiltaget.  

 

De tre hovedtemaer er passwords, billeddeling og grooming. Materialet er en blanding af 

information, aktivitet (Kahoot-Quiz), tre film og oplæg til diskussion. 

 

Han foreviste to af filmene og gennemgik dele af materialet. 

 

På hjemmesiden www.sikreside.dk kan man blandt andet se filmene og finde gode råd til, 

hvordan man kan tale med børn om it-sikkerhed. 

 

Det nye initiativ supplerer andre forebyggelsestiltag, herunder undervisningsmaterialet kal-

det: ”Dit liv på nettet”, det er rettet mod både folkeskoleelever og forældre. 

 

Ad. punkt 4) Samarbejdsplan 2020 

 

Henrik Kjær Thomsen gennemgik kort samarbejdsplanen for 2020, hvor fokus på nærhed 

og tryghed er videreført fra samarbejdsplanen for 2019. 

 

Han oplyste, at kriminaliteten de seneste år er faldet, hvilket er meget glædeligt.   

 

Han understregede, at det forebyggende samarbejde beskrevet i planen udgør en betyd-

ningsfuld del af indsatsen for at skabe mere nærhed og tryghed. 

 

Samarbejdsplanen danner rammen for det vigtige arbejde i lokalrådene, hvor den enkelte 

kommune og den lokale politiledelse bl.a. drøfter og tilrettelægger fælles indsatser. 

 

Efter en kort drøftelse blev samarbejdsplanen for 2020 godkendt. 

 

Ad. punkt 5) Det aktuelle kriminalitetsbillede 

 

Karsten Hansen redegjorde for de centrale dele af nøgletalsrapporten og oplyste blandt 

andet, at det positive fald i straffelovsanmeldelser fortsætter i 2019. Faldet i straffelovsan-

meldelser er på 16.6 % pr. 31. oktober 2019. 

 

http://www.sikreside.dk/
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Antallet af indbrud i privat beboelse er også faldet generelt i 2019. Trods en stor indbrud-

sindsats er antallet af indbrud i erhvervsejendomme og i fritidshuse dog steget. Endvidere 

har Hjørring og Frederikshavns kommune haft flere indbrud end resten af kommunerne i 

kredsen. Indbrudsindsatsen er derfor yderligere intensiveret. Offentligheden er orienteret 

om indbruddene for at styrke den forebyggende indsats og skærpe borgernes opmærksom-

hed, idet tips fra borgerne om mistænkelige forhold ofte kan føre til opklaring 

 

Der fandt en drøftelse sted om kriminalitetsbilledet. 

 

Birgit Hansen nævnte, at det er vigtigt, at kommunikationen med borgerne ikke efterlader 

det indryk, at politiet blot henlægger indbrudssagerne uden at foretage sig videre. 

 

Karsten Hansen forklarede, at efterforskningen i henlagte sager kan genoptages, hvis der 

kommer nye spor eller andre nye væsentlige oplysninger. 

 

Henrik Kjær Thomsen oplyste, at det er en vigtig pointe, at det bør kommunikeres klart 

til borgerne, at efterforskningen i indbrudsager kan genoptages. 

 

Karsten Hansen redegjorde herefter kort for responstiderne, der forsat er tilfredsstillende. 

Der arbejdes intensivt med patruljeringen i patruljedistrikterne for at optimere responsti-

derne og politiets tilstedeværelse i hele politikredsen. 

 

Han orienterede endvidere om lovforslag om skærpede regler om forbud til dømte seksual-

forbrydere. Lovforslaget kan i nogle tilfælde også berøre kommunerne, hvorfor der fandt en 

drøftelse sted om dette. Ændringen forventes at træde i kraft ved årsskiftet. 

 

Han gennemgik kort regeringens 16 initiativer om tryghed og sikkerhed i det offentlige rum, 

hvor der bl.a. er tre fokusområder om øget overvågning, styrkelse af politiets efterforsk-

ningsredskaber og forstærket indsats mod eksplosivstoffer. 

 

Ad. punkt 6) Bordrunde 

 

Birgit Hansen udtrykte tilfredshed med samarbejdet i lokalrådet. 

 

Karsten Nielsen roste landbetjentens indsats på Læsø. 

 

Mogens Gade nævnte, at der er et godt samarbejde med den lokale politileder. 

 

Mogens Jespersen bemærkede, at antallet af straffelovsovertrædelse i Mariagerfjord 

Kommune forsat er faldene. 

 

Per Møller oplyste, at indbrudsbølgen i Hjørring og Frederikshavn berører mange borgere, 

så det er meget vigtigt, at indbrudsindsatsen forsat prioriteres højt. 

 

Per Bach Laursen nævnte, at stærk gadebelysning kan virke kriminalpræventivt. 

 

Thomas Kastrup Larsen tilkendegav opbakning til en lokalpolitistation på Grønlandstorv 

for at skabe øget tryghed i området. 

 

Henrik Kjær Thomsen oplyste, at det endnu ikke er afklaret, om der kan etableres en 

lokalpolitistation på Grønlandstorv. 

 

Leo Zeppelin oplyste, at kommunen oplever en god kontakt til politiet. 
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Ad. Punkt 7) Møder i 2020 

 

Der var forsat enighed i kredsrådet om, at ét af møderne afholdes som ”ude af huset” med 

besøg af den enkelte kommune, hvor det vil være naturligt at drøfte emner, som kan indar-

bejdes i planlægningen for 2020 – herunder den fælles handlingsplan for kommunen. 

 

Planen for møderne i 2020 blev godkendt. 

 

Ad. Punkt 8) Evt. 

 

Ingen bemærkninger. 

 

 

 

 


